

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1:30 P, Fél évre 2:60 P, Egész évre 5:20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungaria-nyomda Gyoma” csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felelős szerkesztő: WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kladóhivatal:

„HUNGÁRIA” KÖNYVNYOMDA

Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyházas (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

A reformáció emlékünnepe

Évtizedek választanak el a nagy világfelfordulás láng, vér és könnytengerétől, de az a hatalmas orkán, mely akkor a világháboru képében rombolva söpört végig népeken, nemzeteken s országokat teremtve megváltoztatta Európa képét, máig sem tudott elnyugodni. Az embermilliókat talán még jobban, mint a közelmúltban, a legellentétebb érzések, érdekek és törekvések uralják és a minden oldalról észlelhető örületes fegyverkezésekkel, napról-napra változó helyzetekkel, állandó lázas izgalomban tartják az emberiséget.

Am e válságon idők forgataga, a napjainkhoz, sőt óráinkhoz fűződő eseménysorok, melyek legtöbbször odakivánczolnak Klió ércabláira akaratlanul is a legnagyobb mértékben foglalkoztatják a tömegek képzeletét, mégsem lehetnek elég erősek arra, hogy végképen elnyomják bennünk a régmúlt időkre való visszaemlékezés hajlandóságát s netörődünk mással, mint a má-val!

Ezeknek a régmúlt időknek a homályából egy esemény dátumának lángjegyei törnek elő, hogy rávilágítsanak a multak elfeledett, vagy az időbeli távolság miatt elhomályosult történetére:

1517!

Századok eseményláncolatát: bűnözönét és tisztulási vágyát, felajzott reményét és tengernyi csalódását, örömet és szenvedését, balsikerét és diadalmát világítja meg ez a dátum, mely úgy áll ott az emberi művelődés történetének egyik legfontosabb határmezsgyéjén, mint az utszéli mérőföldmutató kettős karja.

Az időbeli perspektiva látunk engedi a nagy evolúció egyes szakaszait és e szakaszokból összeálló eredményeit az emberöltők viaskodásának. Kép kép után bomlik. Jelenet-

re jelenet kerül. Mi pedig hol elszorult szívvel, hol ujjongó lélekkel, szinte érezzük a középkor fülledt légkörét, szinte halljuk a lelki rabságban sínlődő embermilliók bilincseinek csörgését, szinte látjuk a lelki szabadság után vágyakozó és szabadságért mindent áldozni kész tömegek küzdelmeit... és e küzdelmeknek kaleidoszkópszerű gyorsasággal váltakozó képsorai között ott látjuk a lelki nagyság dicsfényével koszorozott halhatatlanságait e korszaknak, melynek Reformáció nevet adott a történelem.

Mi volt a reformáció?

A legtökéletesebb lelki renaissance!

A kultura határmérő oszlopa! Az erkölcsök megnevelője! A nemzeti aspirációk megvalósítója!

Kétezer év óta a leghatalmasabb szellemi mozgalom, melynek nem szabott gátat sem a politikai elhatárolódottság, sem a nemzetek sokszor ellentétes törekvése, sem a nyelv különfélesége, sem a kultura elűző mértéke! Titokzatos erőből hajtva, megindult, mint a bérctelők mikroszkopikus hókristályaiból félelmetes, mindent leküzdő erejűvé transzformálódott lavínája és magával ragadta a lelkék millióit, eltemette a régi világ, züllött erkölcs, tobzódo hatalom minden gonoszságát!

Ennek a reformációnak 520-ik évfordulóját ünnepeljük ma!

Ünnepelünk, mert ez az évforduló olyan fenséges fogalmakhoz van fűzve, lelkünkben olyan emlékeket ébreszt tudatra, melyek kedvesebbek minden elmuló földi dolognál!

Ünnepelünk, mert ez az évforduló az evangéliumi hit újjászületését és vele kapcsolatban a nemzeti függetlenség diadalát hirdeti! Két olyan fogalmát, melyekről megingathatatlan hittel hisszük, hogy az Ur örök-

életet, sohasem muló dicsőséget szabott ki számukra!

Más országok földjén, más nemzetek szívében, lehet ez az ünnep külső kereteiben fényes, tartalmában szent érzéseket kiváltó, hatásában nemesítő, következményeiben okulást, erőt nyújtó, de olyan egy nemzeté sem lehet, mint a magyaré! Nem lehet, mert más országokban a reformáció ünnepe csak az evangéliumi hit újjászületésére, a lelkiismereti szabadság diadalára emlékeztet, nálunk azonban emlékeztet azokra a százados küzdelmekre is, melyeket az ősök hazaszeretete, szenvedése és martíromsága avatott szentté s melyeknek eredményeként a hitbeli szabadsággal karöltve, hazánk szabadságát is köszönhetjük!

De szívünk melegével, lelkünk hálájával, ajakunk fogadásával ünnepeljük ezt az évfordulót azért is, mert az a magyar közművelődés ünnepe. A reformáció ugyanis dajkáló

anyjává lett elárvult nyelvünknek, hatalmas támaszává a tudományos és irodalmi élet kifejlődésének, alapjává a nemzeti szellem olyanténvaló megerősödésének, melyből a későbbi küzdelmek diadalai fakadtak.

Protestánsnak lenni: erény. Magyar protentánsnak lenni: büszkeség. Más nemzet fiának ünnepelni ezt a ritka évfordulót: kegyeletes cselekmény. A magyar protestánsnak: kötelesség!

Ennek a kötelességérzetnek pedig ott kell lakoznia minden szívben, arra kell sarkalnia, hogy az ünnepélynek úgy külső megnyilatkozásában, mint belső tartalmában, úgy közvetlen hiterősítő hatásában, mint továbbépítő erejében, azt a fényt és értéket adja, amelyet a Reformáció emléke megérdemel, mi főbb: joggal megillet!

Ez a kötelességérzet legyen mai ünneplésünk koronája.

szeghalmi.

Darányi Kálmán miniszterelnök ezeket mondotta

— Az ország érdeke, hogy jóakaratu törekvések között megtaláljuk a kiegyenlítő útját. Éppen annak az erőnek a tudata, amelyet a kormánynak egy ilyen erős többségi párt támogatása biztosít, teszi kötelességünké, cselekedetekben megnyilvánuló magatartásunkkal szolgálni az ország politikai békéjét.

— Nem vagyunk hajlandók túrni egyik oldalon sem az ország érdekeire káros, nyíltan vagy burkoltan jelentkező törvényellenes szélsőségek érvényesülését. Ez a mi állásfoglalásunk: ami azonban a legkevésbé sem készíthet arra, hogy eredetileg kitűzött céljainktól a legkisebb mértékben is eltérjünk. Teljes határozottsággal

kijelentem azt, hogy a kormányzat irányát balfelé eltolni a szélsőségek elleni küzdelem címén egy hajszályira sem vagyok hajlandó. Nem vagyok azonban hajlandó arra sem, hogy felelőtlen politikai diletánsok és fantaszták törekvéseinek tért engedjek, még akkor sem, ha azok nacionalista jelzőszavak alatt is jelentkeznek.

— Az utóbbi időben Körmen-den tartott gyűlésen az ellenzéki pártok több prominens tagja, főképpen két kérdésben találta szükségesnek állásfoglalását a közvélemény tudomására hozni: Az egyik az alkotmányosság, a másik a restauráció kérdése. Az első kérdésre vonatkozólag a kormány eddigi magatartásában adva van a fe-

lelet és azt hiszem, hogy sem a kormány, sem a párt, amelyre a kormány támaszkodik, soha sem hagyott nyilatkozataiban sem kétséget az iránt, hogy teljes mértékben az ősi alkotmány alapján áll, amelyet a nemzet talajában elszakíthatatlanul gyökerezőnek tart, amely élő, szerves, fejlődő és egységes.

— A királykérdést illetőleg a kormány álláspontja változatlanul az, hogy annak aktualitását nem látja. Nem lát semmi olyan vonatkozást, sem kül-, sem belpolitikai tekintetben, amely ettől az álláspontjától való eltérésre okot szolgáltatna. Semmi esetre sem tartom azonban kívánatosnak azt, hogy a kérdésnek felszínrevetésével és a nemzetre káros ellentéteket keltsünk a nemzet lelkében.

— Egyedül a titkos szavazás bevezetésével, de akár a leg-egyszerűbbnek látszó, más alkotmányjogi reformokkal még nemzetet boldoggá nem tettek. Közjogi intézmények csak akkor bírnak értékkel a nemzetre nézve, ha a nemzet, a nép erőinek és értékeinek fejlődését teszik lehetővé s ha alkalmasak arra, hogy ezeket az erőket és értékeket az egyetemes nemzeti célok szolgálatába állítsák.

— Az igazgatás korszerű átszervezésénél különösen a községek ügyvitelének egyszerűsítése s ilymódon a falu ügyeivel való behatóbb foglalkozása áll az előtérben, előtérben van a tanyai közigazgatás rendezéséről szóló javaslat; hatékonyabb ellenőrzés alá kerül továbbá a községek és önkormányzati testületek gazdálkodása.

— Megoldja a kormány a nemkívánatos idegen elemek beszivárgásának a mainál hatékonyabb ellenőrzését és megakadályozását, folytatja a közjóléti és egészségügyi akciókat, a gondoskodást kiterjeszti a szegényebb néposztály gyermekeire s a multhoz képest a jövőben is foglalkozik a kormány az u. n. inséggócok helyzetével, amelynek megoldása csak a társadalom szerves együttműködésével sikerülhet. Az államkincstár nem csekély igénybevételével biztosítottuk a termelés folytonosságát az elemi csapások által sújtott vidékeken s közmunkákkal könnyítettünk ott, ahol a csapásokon kívül más organikus okait is látjuk az inségnak.

— Állandó gondoskodásunk tárgya a közszolgálati alkalmazottak helyzetének javítása.

— A kormány agrárprogramjának biztos alapjait az államháztartásnak most ismertett rendje szolgáltatja. Ter-

melési, értékesítési, földbirtokpolitikai és szociális kérdések várnak megoldásra s a mezőgazdasági minőségi termelés fokozása mellett az állattenyésztés minőségi emelésére törekszünk.

— Az agrárlakosság birtokosrétege érdekében tett intézkedések közvetve a földnélküli mezőgazdasági munkásság felé is érvényesítik kedvező hatásukat. Céлом, hogy a mezőgazdasági munkásság problémái összességükben felderíthessenek, ezért intézkedtem a mezőgazdasági szociálpolitikai tanács újjáalakítása iránt.

— Védeni kívánjuk a termelő tőkét, de annak is ismernie és teljesítenie kell nemzeti, gazdasági és szociális kötelességeit.

— A családi munkabérpótlék bevezetését fokozatosan és minden bürokratikus rendszer ki- kapcsolásával kell megoldanunk, hogy ne egy szép elvi rendszert, hanem egy gyakorlatilag és gazdaságosan funkcionáló intézményt állítsunk a szociális cél szolgálatába.

— A vallás és közoktatásügyi miniszter ur ismertette már azt a törekvését, hogy az életre előkészítő iskolák tanmenetének gyakorlatibbá tételével az ifjuság nagyobb tömegeit irányítsa a gazdasági pályák felé.

— A szociális program során bejelentettem a telepítés folyamatba vételét, ami a telepítési törvény hatálybalépésével bekövetkezett. A végrehajtási rendelet augusztus elsejével napvilágot látott. A telepítési tanács felállított, az előző költségvetési év folyamán harmincezer katasztrális holdat biztosított a kormány a földműveseknek és az első új település falu felépült. Az OFB földek rendezése megtörtént, az országos öntözési hivatal megkezdte működését. A falu egészségügyének felkarolására kiépült a gondozónői szolgálat, a községi és körorvosok részére lakás és rendelőszobák épülnek. Az egészségvédelmi munka 56 új szolgálat beállításával 59 új orvossal, 56 új védőnővel kibővült. Megindult 299 kut munkálatai és 11 egészségvédő

gondozóintézet felállítása van folyamatban. A legszegényebb betegek mentesítettek a kórházi és ápolási költségek alól. A mezőgazdasági szakoktatás terén új téli gazdasági tanfolyamok, öt új téli iskola, több kertmunkásképző iskola állítatott fel, a két éven belül építendő ezer népiskolai tanterem építése befejezés előtt áll, száz állami, száz segédtanítói állást szerveztünk. A gazdasági nyugdíjtörvény a végrehajtás stádiumába jutott. A mezőgazdasági kamarai törvény végrehajtási rendelete elkészült, megalakult a Horthy Miklós-ösztön-dijalap. Az önállósítási tanácshoz beérkezett 600 kérvényből eddig érdemleges elintézészt nyert száz, a kiadott kölcsönök egyenként átlag 2400 pengőt tesznek ki. Az álláshalmozások megszüntetésére tett intézkedések során eddig 514 elbocsátás történt a közszolgálatból s az így megüresedett állásokra 331 új tisztviselő vétetett fel, s ezenkívül a folyó költségvetési évben 253 új gyakornok nyert alkalmazást. A házadó 20 százalékos rendkívüli pótlékanak csökkentése megtörtént, a társulati adó gondosabb kimunkálása folytán ezen adónem jövedelme emelkedett. A minimális munkabér megállapítása további iparágakra és a mezőgazdasági munkásságra is kiterjesztett. Elkészült a tűzharcos javaslat. A galíciai bevándorlásnak három új kirendeltség felállításával hatályosabb ellenőrzése elrendeltetett.

— Tényekre mutathatunk rá, azzal a kritikával szemben, amely a kormány cselekedeteit kevesli s nem akarja meglátni azt, ami történt. Meg vagyok győződve, hogy mindannyian egyetértettek velem abban, hogy erkölcsi megújulás, közéleti és magánéleti tisztesség, a boldogult elődöm által oly ékes szóloán hirdetett magyar testvériség és sorsközösség tudata kell, hogy áthassa a nemzetet és behatoljon a magyar ifjuság vérkeringésébe. Erre megvan minden reménységünk, ezért nézek bizakodó lélekkel a jelen nyomorúságából is a jobb magyar jövőbe.

A MEFHOSZ 15 napos őszi tanulmányutazásai Olaszországba és a párisi világkiállításra

A Magyar Egyetemi és főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége Idegenforgalmi Irodája november hó 2-án közismert művészettörténeli programmal összeállított őszi tanulmányutat indít Olaszországban és Párisban.

Az olaszországi utazás keretében Firenze — Róma — Nápoly — Capri — Sorrento — Padua — Velence, míg a párisi utazás keretében Milano — Certosa di Pavia — Páris — Nizza — Montekarlo — Velence megtekintése szerepel.

A tanulmányutak iránt érdeklődőknek készséggel küld ismertetőt és részletes programot a MEFHOSZ Utazási Irodája: MEFHOSZ Traval, Budapest, IX. Ferenc krt. 38. Telefon: 1872—74.

Szociális gondolkodás

Kétségtelen, hogy valamennyien egoisztikus (önző) hajlamokkal születünk. A kis gyermek kapkodó mozdulata, amivel mindent magához kaparint, nem véletlen. Egészen mélyről, az ösztönöktől diktált cselekedet. Lassan vesz tudomást arról, hogy mások is vannak a világon, akik szintén élni akarnak. Sok kellemetlen összeütközés támad ebből. A fejletlen értelmű gyermek antiszociális, nem törődik mással, csak a maga érdekeiért harcol. Nagyjában ilyen az az ember is, aki felnőtt korában sem érik meg annyira, hogy veleszületett antiszociális gondolkodását feladja.

Amit a gyerekekről mondtunk, ugyanezt elmondhatjuk az egész emberi társadalomról. Nem kell olyan messze visszamenni pl. hazánkban, csak a 17-ik századig, hogy a közgondolkodást, a társadalmat egészen antiszociálisnak lássuk. Voltak szerencsés, jobb sorban élő rétegek, akik semmit se törődtek a náluk jóval rosszabb sorban élő embertársaikkal. Azonban, ahogy a gyermek felnőtté érik, úgy eszmélnék az egyes társadalmak is és kezdenek figyelni a náluknál gyengébbekre.

Mikor egy ember, vagy ember csoport kezd törődni a mások életével, jólétével, mikor azért áldozatot is tud

A világ legnagyobb rádió gyára a

PHILIPS

5 világrészben 78 államban a vezető világ márk a
Egyedárusító: Benjámin István.

GYOMÁN:

Fekete Lajos műszerész üzletében.

ENDRÓDÓN:

a Homoki féle emeletes házban.

Kérje díjtalan bemutatását?

Nov. 1-én a NEP ingyenes himzőtanfolyama megnyílik

hozni, itt kezdődik a szociális gondolkodás. Ez a társadalom életében is bizonyos nivót, érettséget jelent. Az egyes ember is ettől kezdve nevezhető az emberi együttélés, a társadalom hasznos tagjának.

A mi századunk már a szociális gondolkodás százada. Lassanként mindenki rájön arra, hogy ugy egészséges a társadalom, ha annak minden rétege megtalálja a megélhetés lehetőségét.

Ne bizzuk azonban ezt a kérdést egészen az államhatárolomra, hanem amíg az kitarító munkával megvalósítja századok mulasztását, az ő szociális reformjait, mi se nézzük tétlenül a gyengébb, rosszabb sorban lévő emberek küzdelmét. A mi legközelebbi társadalmunk a községünk. Értsük meg valamennyien, hogy az egészség, nyugodt, biztonságos együttélés csak olyan társadalomban lehet, ahol mindenkinek van kenyere. Ezen fordul meg minden. Ne elégedjünk meg tehát azzal, hogy nekünk van, de adjunk belőle másnak is. Lehet ez akár munka, akár segítség formájában is. Értsük meg a kor szavát, gondolkozunk szociálisan.

W—né

Miért vannak a Felső Mezőgazdasági Iskolák?

Mindennapi beszéd tárgy a gimnáziumok és kereskedelmi iskolák zsufoltsága. Magyarországon agrár állam, mégis minden tehetősebb szülő (gazdaszülő is) az értelmiségi pályára nevelő középiskolák felé irányítja a gyermekeit. Nem nagy megbecsülése ez részükről a gazdálkodás mesterségének. Azonkívül végtelen káros éppen egy agrárország szempontjából, mert honnan várjon az állam mintagazdákat, ha nem ebből a rétegből, akiknek van is min gazdálkodni. Egészséges állapot az volna, ha minden gazda, legalább egy fiát (ha van) a saját mesterségére taníttatná. Azért mondom taníttatná, mert — vállalom a felelősséget — nem elég, ha maga tanítja. Erre a célra vannak a mi felső mezőgazdasági iskoláink. Nem sok, csak 5 van az országban és ezek sem zsufoltak, mint az idegen az agrárlakosság arányszámából következtethető. Sajnos a kis és

középbirtokosság nem akar mintagazdákat nevelni fiaiból. Inkább negyven-ötven pengős fizetésű kishivatalnokokat, akikből aztán elégedetlen, nyugtalan ifjuság és elhibázott életű felnőttek lesznek. Nem is beszélve azokról, akik elkezdik a középiskolát és vagy tehetség, vagy anyagi erő híjján abbahagyják, a gazdálkodáshoz nem értve, sarlatánkodnak valahol.

Azt gondolná az ember, hogy a művelt gazdák iskolájába tulnyomórészt gazdaggyermek jár, hiszen ez volna a természetes. A felső mezőgazdasági iskolákban azonban a ta-

nulók többsége mégsem östermelő szülők gyermeke. Kecskeméten 23.5 százalék, és Békéscsabán is csak kis többségben, 55.7 százalékban vannak. Az iskola pedig nem drága, mert tandíja a polgári iskola tandíjának felel meg. Hogy kihasználják ezt az iskolát olcsó érettségi pótléknak, arról most ne beszéljünk. Eléggé elszomorító, hogy a gazdaszülők nem veszik igénybe a gyermekeiknek legmegfelelőbb iskolát. Ezért kevés a művelt gazda és sok a gazdapanasz, aminek nem mindig az időjárás, és egyéb külső körülmény az oka.

Sikerül a himző- és háztartási tanfolyamok megtartása

A NEP kezdeményezésére folyamatba tett szervezési munka eredménye a november 1-én meginduló hathetes himzőtanfolyam és a december 13-án meginduló hathetes háztartási tanfolyam. A himzőtanfolyamra szerdáig 27-en és a háztartási tanfolyamra 25-en jelentkeztek. A himzőtanfolyamra legfeljebb 50 tagot vesznek fel, míg a háztartási tanfolyamra maximum csak 30-at. Akik ezeken a tanfolyamokon pótolni vagy gyarapítani akarják a tudásukat, minél előbb jelentkezzenek, mert a jelentkezés sorrendjében történik a felvétel.

Azt is közöljük még olvasóinkal, hogy a himző tanfolyamra eddig munkás-, iparos és kiscsaba-lányok jelentkeztek leginkább, míg a háztartási tanfolyamra gazda és tisztviselő családok gyermekei.

Vitéz dr. Ricsói Uhlarik Béla főispánunk kezdeményezésére a vármegyénkben szerte élénk háziipari élet indult meg. Ezeknek a tanfolyamoknak keretében szervezik meg a fent jelzett két gyomai tanfolyamot is. Az eddig jelentkezettek létszáma is elégséges már e tanfolyamok megtartására és így máris szép reménységgel várjuk a két tanfolyam megkezdését és előre tudjuk, hogy ezek a tanfolyamok csak első lépés lesznek ahhoz a nemes munkához, amelyet a NEP helyi vezetősége már a nyári napközi otthon áldásos működésével is juttatott Gyoma város lakosainak. A helyi vezetőknek további kitarítást ki-

vánunk. Haladjanak felemelt fővel a megkezdett úton, amelynek nyomán csak áldás fakadhat. Ne kedveljenitse el őket a karavánok haladását követő példabeszédes zene bona, amely Gyomáról sem hallatszik az égit,

A KANSZ szolnoki vándorgyűlésén

a köztisztviselők helyzetének javítását sürgette. Rámutatott arra, hogy a drágaság az utóbbi években mindenütt emelkedett 15-25%-al. Örvendetes ez a gazdasági emelkedés és a kincstár bevételeinek szempontjából. Azonban, mikor az országban mindenkinek a helyzete javul akkor miér kell a tisztviselők életszínvonalának leszállni és egyre többet küzdeni a megélhetésért? Ezt megérzi az ipar és a kereskedelem is. Az államháztartás egyensúlya helyreállt, méltányos volna, hogy a tisztviselők fizetéscsökkentő rendelkezéseit megszüntessék.

Takarékoskodjunk

Országszerte erről beszélnek október 31. én az ifjuságnak, aki még azt hiszi, hogy nem kell a jövőre gondotni. Szól ez annak a felnőttnek is, aki csak a mának él, minden jövedelmét elkölti és idővel másokat terhel az eltartásával. A józanul takarékos inkább ma él kissé szűkösebben, de félretesz a jövedelméből, gondol az előre látható és nem látható eseményekre.

INGYEN KAPJA

HA KÉRI,
MOST MEGJELENT
100 OLDALAS
ILLUSZTRÁLT KÉPES NAGY
ÁRJEGYZÉKÜNKET



Jó volna, ha minden szülő okt. 31. én venne gyermekének egy postatakarékkönyvet, hova félretelhetné, így idején megszokná a takarékoskosságot.

De vigyázat, a takarékoskosság nem fősvénység! El ne vonjuk a pénzt a gazdasági vérkeringésből, mert ezzel magunkat és másokat is megkárosítunk.

Bizony nem könnyű a takarékoskosság józan mértékét megtartani. De ezt megközölni mindenki számára életbiztosítás.

Magyaros fejfák

Hazánkban a temetőkultusz meglehetősen elhanyagolt, holt példát vehetnénk a székelyföldi temetőktől, hogyan lehet izléses és egyúttal magyaros temető kultúrát teremteni. Most

Férfi-átmenetikabát P	25.80
Férfi-átmenetikabát	„ 33.—
Férfi-raglán	„ 21.60
Férfi-gazdász kabát	„ 30.—
Férfi-Bocskay kabát	„ 64.—
szőrmegallérral	
Férfi-bőr kabát	„ 47.—
Férfi-eső kabát	„ 17.—
Férfi-öltöny	„ 29.80
Férfi-sportzakkonadrág	„ 32.—

KULPIN DIVATHÁZ
Férfi- és Fiukészruha-osztálya
BÉKÉSCSABA

Szuperfoszfát műtrágya

Állandóan kapható a Wagner
Márton Fiai fakeskedő cégnél

hallunk egy érdekes kísérletről. Szép Béla faragó mester tölgyfából tarag gyönyörű, magyaros fejfákat, amit beton alapra helyez, továbbá valamilyen időállóvá teszi, úgy, hogy a műkőnél sokkal tovább tart, a mellett, hogy izlésesebb. Kívánjuk, hogy mielőbb lássunk ilyet a mi temetőinkben is. Faragó mester nálunk is akad, magyaros izlésért sem kell a szomszédba menni.

életének legjavát, egészségét, fiatalságát áldozta fel érettünk; az édesanyára, aki mindenkinél jobban, áldozatosabban szeretett bennünket!... Igen, az édesanyákra! Szándékosan emlitem az édesanyát utoljára, mert az édesanyai szeretet olyan emberfölötti áldozatokra is képes, hogy azt egy-két szóval kifejezni nem lehet.

Ezt kell, hogy érezze minden ember, még akkor is, ha

már a hideg sir takarja az édesanyát.

Olyan szépen mondja a költő is:

„Valahol messze, valaha régen
Mégástak egy sirt, temető szélén.
Fája elsüppedt, hantja behorpadt...
Ki nyugszik ottan, azt én tudom csak.
Azt én tudom csak...”

Te nyugszol ottan édes jó Anyám,
Kiellen gond közt, sivár éjszakán,
Ha éltem sorsát meghányom-velem,
Hej!... azt a sirt be meg is köny-
[nyezem!

Be megkönyyezem...“

FÜLÖP IMRE
kíséző

Levél a szegedi Csillagbörtönből

Mélyen megbánta elkövetett bűnét

Nem mindennapi levelet kapott szerkesztőségünk. Írójára még emlékezünk, egy megtévedt, nem nolórius bűnöző, aki büntetését tölti a szegedi Csillagbörtön rideg falai között.

Ugy látszik, van elég ideje a gondolkozásra, mert bár nem

mestersége az írás, mégis verset küld, mint mondja, mások okulására.

A hosszú verset nem közölhetjük, de az egyszerű, sokszor gyermekes szavak mögött annyi megbánás, vezeklés van, hogy néhány sort mégis ideiktatunk.

„Igy tanított engem imádkozni anyám,
De én kacagtam kérő szaván,
Jó társaság helyett a kocsmákat jártam,
És a lejtőn mindég lejjebb, lejjebb csusztam.
Áldott lelkü nagyszüleim hej de sokat mondták:
Hagyd el ezt a sok csavargást, gyere vissza hozzánk!
Nem hallgattam a jó szóra, elsodort az élet,
Bolond szívem és az Asszony lett a végzetem.“

„Most hogy rab vagyok, mindenki elhagyott,
Legkedvesebb barátom is gyáván cserben hagyott.
Uram Isten adjál erőt, hogy még haza mehessek,
Hogy az én Nagyszüleimnek egykor gondját viseljem.
Megpróbálom feledtetni azt a sok-sok bánatot,
Csukott fegyházajtó megett mindég erre gondolok.

Aldírás:

A szegedi Csillagbörtön
8682 sz. rabja.

Mit lehet csinálni a kertben októberben?

A zöldségeskertben ne siesünk a téli zöldség felszedésével. Kisebb fagyot elbir a földben, míg ha korán felszedjük, hamarabb romlik. Fő, hogy száraz időben történjék a felszedés és szikkadt állapotban kerüljön a teletető helyre.

Ássuk fel még az utakat is a zöldségeskertben ősszel. A fel nem ásott helyen igen sok kártevő álcája huzódik meg télen, nem is beszélve a sokféle gombabetegségről.

Málnatövet még mindég lehet ültetni, ha a fagy ellen jól feltöltjük a tövét földdel.

Saláta és spenót ilyenkor már jól begyökeresedve várja a fagyot, ami így nem árt neki. Sokan a gyökér- és a répamagot is elvetik már ősszel.

A muskátli dugványokat is felszedhetjük. Az öregeket nem szokták átteleltetni, mert nem virágoznak oly szépen, mint a dugványok. A muskátlit csak az tudja szépen teleltetni, akinek megfelelő, fütetlen, száraz, fagymentes helye van erre a célra. Föld nélkül felakasztott példányok nehezebben indulnak meg, ha ugyan el nem rothadnak a nedves levegőtől.

Dahlia és Cannagumókat is fel lehet már szedni. Mikor az első fagy megcsipi a leveleket, vágjuk le a töveket 10 cm magasan hagyva, hagyjuk

a földet megszáradni és csak azután tegyük száraz helyre.

Szobanövényeket ősszel vásároljunk, mert ilyenkor a szabadból kerülnek ki és edzettebbek. Fütött szobába csak lassan, vagy egyáltalán ne tegyük. Üvegházból később vásárolt cserepes növény kevésbé lesz tartós.

Budapesten több a kutya, mint a gyerek

A statisztika sokkal világosabban beszél minden másnál, mert részrehajlatlan tárgyilagossággal tárja elénk a valóságot. Ezért vagyunk megdöbbenve, mikor a Fővárosi Statisztikai Hivatal tudósítását olvassuk. A Statisztikai Havi Füzetek augusztusi száma szerint a főváros területén 22.692 kutya van nyilvántartva. Ez még nem volna baj, mert a kertés házakban valóban szükség van házőrző kutyákra. Azonban, ha jobban utánanéznünk a dolognak, kiderül, hogy a Belvárosban, ahol tudvalevőleg bérházak vannak, aránylag legtöbb a kutya. Ezeket már nem házőrzésre tartják, de gazdáik örömeire, a magány — rendszerint a gyermektelenség — elleplezésére.

Állatszerető ember örül a kutya jó dolgának, hiszen kedves, hűséges társa az embernek és hálásabb a vett jókért, mint némely ember. Öröm, míg meg nem nézzük a nagy kutyaszeretetet következményét. Van ugyanis egy másik statisztika is. A fővárosban 1900 ban 17.000 egy éven aluli gyermek volt. Ugyanakkor 11 ezer kutya. Ellenben 1937-ben már csak 9600 kis gyermek és 22.694 kutya.

Amint látjuk, a kutyák száma kétszeresére növekedett, a gyermekeké pedig a felére fogyott le. Szép kilátások a jövőre.

Vásári hirdetés

Gyoma községben az 1937 évben az őszi országos vásár a következő napokon tartatik meg: nov. 12-én pénteken szarvasmarha, juh, kecske és sertés, nov. 13-án szombaton ló, szamár, öszvér felhajtás. nov. 14-én vasárnap kirakodó vásár.

A vásárra jövő iparosok tartoznak iparigazolványaikat a vásárra magukkal hozni. Az állatvásárra szabályszerű marhalevéllal mindenféle állat felhajtható.

Gyoma, 1937. október 22.

Gyoma község előljárói:

Pánczél Emil Kovács Gábor
főjegyző bíró

EMLÉKEZZÜNK

Ilyenkor, ősszel, amikor a természet is aludni tér, vagy mondjuk úgy, igazi nevén, „meghal“, szinte lehetetlen az embernek is az elmúlásra, a meghalásra nem gondolni. Ilyenkor, Halottak-napján megindulnak az emberek a temetők felé, hogy meglátogassák elköltözött szeretteik sirhalmát. A temető mélységes csendje magabaszállásra készíti még a legelbizakodottabb embert is, mert itt, ezen a legutolsó állomáson az életnek, nincs különbség ur és szolga, szegény és gazdag között. A halál előbb vagy utóbb, de mindenkit utolér. És azután?...

Egy mélylelkű ember azt mondta: „A rossz, amit az ember életében tesz, rendszeren túléli őt; a jó gyakorta sirbaszáll vele.“

Tehát iparkodjunk úgy élni, hogy cselekedeteinkért a halál után ne vádoljanak bennünket méltán.

És emlékeztetnek is a sirhalmok...

Emlékeztetnek a jó apára, aki dolgozott értünk, nevelt, fegyelmezett bennünket; a testvérekre, akikkel együtt örültünk a kicsi, ártatlan gyermek örömeinek; a kicsi gyermekre, aki olyan hamar elment az Égbe és akinek ártatlan gügyögése még most is a fülünkbe cseng; a hitvesre, aki

A közkedvelt Csepel, Turán, Toroczkó, Kühen és Omega kerékpárok

a legolcsóbban Domokos Albert üzletében...

Nagy választék kerékpár gummikban. — Szortirozott alkatrész raktár minden gyártmányu kerékpárhoz!

H I R E K

A reformáció emlékűnnepén, október 31-én a református templomban ünnepi istentisztelet lesz. Prédikál: Répás Pál lelkész. Urvacsorai ágendát mond: Bay József lelkész. Délután prédikál: Gönci Béla s. lelkész.

Eljegyzés: Göndös József áll. polg. isk. igazgató, eljegyezte Vócsey Babát Györből. Szívvel gratulálunk.

Eljegyzés. Kárpáti Ferenc Máv. személypénztárnok eljegyezte Fekete Juliska urleányt. (Minden külön értesítés helye t)

Házasság. Hillairon Erzsébet és gáncsi Gaál Béla (özv. Gaál Ignácné trafikosnő fia) 1937. okt. 16. án Budapesten házasságot kötöttek.

Szent-Györgyi Albert szegedi egyetemi tanárt tüntették ki az orvostani Nobel díjjal.

Olaszország most ünnepelte a „Marcia su Róma” 15 éves évfordulóját. Közel százezer fasiszta vezető gyűlt össze Rómában.

Békéscsabán tejeskávétól két család mérgezését kapott.

Nagy felhajtás volt a békésc. abai állatvásáron. Az árak általában jó közepesek voltak.

A Nemzeti Egység Pártja gyomai szervezete női csoportja rendezésében a m. kir. földmivelügyi minisztérium háztartási tanfolyamot tart Gyomán, 1937. december 13-tól 1939. január végéig. A tanfolyam keretében nemcsak főzés, gazdaságtan stb. hanem fehérnemű szabás-varrás is taníttatik. A hallgatók a tanfolyam befejeztével vizsgát tesznek és oklevelet kapnak. Tandíj vagy leiratási díj nincs. Jelentkezéseket a még néhány üres helyre elfogad Nemerey Péter községi és Dr. Kovács János ifj. elnök.

Megkezdődtek a közműve lődési előadások. Mint minden évben, úgy idén is megkezdte munkáját az az önzetlen társaság, mely a téli hónapokat, hosszú téli estéket hasznosítja, azzal, hogy tovább műveli, tanítja és szórakoztatja a lakosságot. Az első ilyen műsoros est november 3-án lesz a Felsőrézsi Olvasókörben. Megnyitót tart Göndös József polg. isk. igazgató, ismeretterjesztő előadást tart Cs. Szabó Albert állatorvos. Itt közöljük a novemberi előadások sorrendjét? Nov. 10-én vitéz Pajor Gyula igazgató: A talajjerőga-dálkodásról. Az Egyet-

értés Olvasókörben. Nov. 17-én Dr. Vincze Endre orvos: Közérdekű egészségügyi kérdésekről. A Kiszéri Olvasókörben. Nov. 24-én Fehér István tanár: Mindennapi kenyérünkről. Az Ipartestületben A közreműködők fáradságát úgy viszonzozhatjuk, ha minél többen megyünk el ezekre az estekre, ahol csak több és jobb lehet mindenki.

Nőgyesületi gyűlés. A gyomai református egyházban a belmissziói munkákkal kapcsolatosan a református nőgyesület is megkezdte szokásos összejöveteleit. Az első összejövetel f. évi, november hó 4-én, csütörtökön délután 2 órakor lesz a református egyház tancstermében.

Vallásos esték. A gyomai református egyházban a vallásos esték tartását ismét megkezdik. A vallásos esték a szokott helyeken és időben tartatnak. Az első vallásos estély november hó 2-án, kedden este 6 órakor lesz az iparostanonc iskola nagy tantermében.

Leány egyesületi munkák. A gyomai református egyházban a leány egyesület tagjai is megkezdik a maguk áldásos munkáit a hitélet és egyház építés terén. Ebben a magasztos munkában minden leánykát szívesen látunk. A református leány egyesületben az első összejövetel f. évi, november hó 3-án, szerdán délután 2 órakor lesz a református egyház tancstermében. Ezután minden héten, szerdán délután 2-5 óráig tartja a leány egyesület az összejöveteleit. Minden leánykát szeretettel hívunk ezen egyház építő munkára.

Mezőtúron november 2-án országos vásár lesz.

Békésen október 31-én nyílik meg az Országos Baromfi-Galamb és Házinyul kiállítás, továbbá kutyabemutató.

Vizrebocsátották a negyedik magyar tengerjáró hajót, a Ganz és Társa hajógyárban. Az új hajó neve „Tisza” és 1200 tonnás.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, kik felejtethet-
len halottunk

H. Kovács Sándorné
sz. Kéri Róza

temetésén megjelentek, rész-
vétükkel fájalmunkat enyhí-
teni igyekeztek, ezuton mon-
dunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.

Féláron lehet utazni Buda-
pestre a Baromfikiállításra, no-
vember 24-től december 4-ig.

Békéscsabán közel 5000 ke-
rékpárt jelentettek be eddig a
rendőrségen.

Mi hír a harctereken?

A spanyol fronton győzede-
lmesen haladnak Francó tábor-
nok csapatai a végső győzelem
felé. A vörös front bomlik és

ennek nyomán remélhető, hogy
még az ősszel kiégetik a spa-
nyol kommunista fészket.

A sanghaji fronton a japánok
vívják óriási méretű vonalon
elkeseredett harcokat és az ér-
kezett tudósítások szerint a
nagy győzelmeikkel nagy terü-
leteket is hódítottak meg, ame-
lyeken szintén a kommunisták-
kat füstölik ki legelsőbb.

SPORT

MMÁV—GYTK 2:1 (1:0)

Vezette: Boross II.

MÁV: Tóth—Szűcs, Csapó I.—
Király, Sánta, Trenyovszki—Lovas,
Pósa, Bánsági, Molnár, Mihácsi.
GYTK: Porcsalmi—Rozsnyai,
Vatai—Perei, Lakatos, Bolehovszki
—Nádudvari, Csalah, Rau, Bar-
tik II, Bartha II.

A GYTK utolsó mérkőzését
játszotta az őszi fordulóban,
melyet úgy vesztett el, mint még
néhányat az őszi folyamán. Hogy
mennyire üldözött a balszerencse
a csapatot, azt külön említeni
nem kell, mert azt a meccslát-
gató közönség látta. Így volt ez
a kapuzárás alkalmával is.

Széllal támogatva indítja utnak
a labdát a GYTK csapata. A
mérkőzés már az első percekben
jó iramúnak ígérkezik, — amit
meg is tartott az egész 90 per-
cen keresztül. Már az 5. ik p.-ben
Csalah bombája izgatja a közö-
séget és a MÁV kapuját. Alig telik
el néhány perc, újabb Bartha
bomba vágódik a kapufának és
onnan a mezőnybe. Nincs szeren-
cse a lövésekhez. Most a vasu-
tasok is támadásba jönnek és
ők is meleg percekét szereznek
Porcsalminak, de a fiatal kapus-
nak helyén van a szíve és gyö-
nyörtően fogja a nehéz labdákat.
A 16-ik p.-ben a nagyszerűen játszó
Pósa átjátssza magát a védelmen
és az ötösről megszerzi a veze-
tést 1:0. A góllal újabb GYTK tá-
madás követi, de ennek eredmé-
nye egymás utáni 3 szöglet, amit
a jó védelem tisztáz. Még néhány
tetszetős támadás adódik mind-
két oldalon és vége a félidőnek.
Szünet után ismételen a honi
csapatnak megy jobban a táma-
dás és így a 6-ik percben Csalah
egyéni játéka folytán áttöri a turi-
gátat, szépen ad Bartiknak, aki
jó lövéssel kiegyenlíti 1:1. Innen
mind két oldalon megismétlődnek
a rohamok a győztes gól elére-

séért, de egyelőre ez a jó védel-
mek révén meghiusul. A 15. és 24-ik
p.-ben újabb GYTK bombák
szálnak a téri kapu felé, de azok
nyomon követik az őszi forduló-
ban már oly sokszor előfordult
kapufa surolásokat. Már-már min-
denki elkönnyvelte az eldöntetlen
eredményt, amikor a 44. és fél-
percben, a gyomai térfélen tanyázó
Bánsági egy előre adott labdával
egy-kettőt lép és a tizenhatosról
megszurja a bőrt, amely a kapu-
ban akad meg és egyben jelenti
a 2. pont megszerzését.

A győztes csapat szerencsével
párosulva, vitte el a 2. pontot, de
ettől eltekintve az egész csapat jó
benyomást gyakorol. Egyénileg
Pósa, Bánsági és Tóth vált ki.

A vesztes csapat minden egyes
tagja dic-éretet érdemel, mert tu-
dásuknak legjavát adták, a győze-
lem megszerzése nem rajtok mult.

A mulatott játék alapján őket
illette volna meg a győzelem.
Egyénileg Csalah mint a mezőny
legjobbja, utána Bartha II., Bole-
hovszki és Porcsalmi vált ki.

Boross jól vezetett.

GySC—Hunyadi

II. osztályu bajnoki mérkőzés lesz
Gyomán az őszi forduló legutolsó mér-
kőzése. Érdemes lesz megnézni ezt a,
különben is nagyérdelkődéssel várt
meccset, melynek az ad különösebb ér-
dekességet, hogy a Hunyadi a mult va-
sárnap váraltan győzelmet aratott a
MAFC-ot is verő KTE felett. A GySC
játékosai szorgalmas tréninggel készül-
tek a holnapi összecsapásra, mert ez-
zel is megakörják hálálni az új elnök-
ségnek a csapat iránt eddig is tanusi-
tott nagy ádozatkészséget. A csapat-
ban fellángolt nagy lelkesedésből ítélve
szép GySC győzelmet várunk! A GySC
valószínűleg a MAFC ellen szép siker-
rel szerepelt összeállításban fog ját-
szani, csupán a súlyosan sérült Mónus
fog csak a csapatból hiányozni. Helyette
a rég látott Matlak foglalja el régi
posztját. Matlak a nyár folyamán
súlyos vakbél-operáción esett keresztül,
azonban — saját kijelentése szerint —
jelenleg jobb formában van, mint vala-
ha! A mérkőzés fél 3-kor kezdődik.

Sporthírek

Október 31. bajnoki mérkőzések: **Gyomán:** GySC—Hunyadi, vezeti: dr. Magyar. **Turkevény:** TAC—MAFC II, vezeti: Salgó. **Mezőberényben:** Törekvés—KTE, vezeti: Wertheim

Az egyes bíró az alsövetségi pénztáros jelentése alapján az Alsövetséggel szemben fenálló tartozások miatt a lejátszott CsAK—GyAC (1:1) és Csak—Törekvés (2:2) meccsek eredményeit megsemmisítette és a CsAK összeredményéből a megszerzett 2 pontot, valamint 4 büntető pontot, összesen 6 pontot, a Törekvéséből pedig 3 pontot levont. A súlyos büntetés sportkörökben nagy feltűnést keltett.

Kárpáti Ferenc a GySC jeles játékosa október 31-én tartja eljegyzését Fekete Juliska urleánnyal. A GySC csapata ezúton gratulál!

GySC—Szarvasi Levente E 4:1 (1:1) körzeti ifj. bajnoki mérkőzés, vezette: Heinfarth M.

A GySC f. hó 27-én tartott választmányi ülésen elhatározta, hogy megalkotja tenisz szakosztályát. A tervezet kidolgozásával Kruchió Mihályt bízták meg. Egyben kimondták, hogy a jövőben a pálya mindkét oldalán egységes 30 filléres álló hely lesz. Megválasztották a vizsgáló bizottság elnökévé dr. Bíró Jánost, főrendezővé pedig Szilágyi Mihályt. A fegyelmi bizottság tagjai lettek: Nemerey Péter, Sallay László dr., Fekete Géza, Papp József, Kruchió István és Kruchió Mihály.

Néhány szó a kerékpárbejelentésről

Mindazok, akik kerékpárt vagy segédmotoros kerékpárt tartanak üzemben, illetve akik ilyenekkel a közforgalomban résztvesznek, kötelesek voltak kerékpárjaikat f. évi október hó 25-ig bejelenteni. Annak ellenére, hogy ez a felhívás úgy lapunkban, mint publikáció és dobszó útján október 7-e és 25-e között ismételt közhírré tétetett, még mindig nagy számmal vannak olyan kerékpártulajdonosok, akik a bejelentést elmulasztották. A határidőre ugyanis 793 kerékpárbejelentés történt, ezzel szemben Gyomán a régi igazolványok nyilvántartása szerint 1000 kerékpár van.

A kerékpáros ezt a bejelentőlapot állandóan magával hordani s igazoltatás esetén felmutatni köteles. Ha kerékpárját kölcsönadja, akkor a bejelentőlapot is át kell adni. Aki igazoltatás alkalmával a beje-

lentőlapot felmutatni nem tudja, attól a kerékpár el lesz kobozva s a kihágási eljárás lefolytatásáig őrizetbe véve. Mindez természetesen büntetést is von maga után.

Tehát saját érdekében jelentse be sürgősen kerékpárját mindenki, aki azt eddig elmulasztotta. A bejelentőlap díjmentes s bármely hétköznap délelőtt 8—12 óra között beszerezhető a rendőrbiztosnál.

Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveiben okt. 6-tól okt. 20-ig a következő bejegyzések történtek.

Születtek: Oláh Lajosné Putnoki Máriának leánya, ref. L. dányi Antalné Tóth Máriának leánya ref. H. nyec Andrásné Horvok Ceciliának fia r. kath.

Házasságot kötöttek: Balázs Tamás Polányi Máriával. Braun András Bíró Ilonával.

Meghaltak: Szalóki László 72 éves ref. H. Kovács Sándorné sz. Kéri Róza 42 éves ref. Lada Sándor 78 éves ref

Gyoma község ingatlanforgalma

Bogár Lászlóné Nagy Ilona gyomai lakos vett egy beltelkes lakóházat Herter Lajos és neje Arany Lidia debreceni lakosoktól 1100 pengőért

Izsó János és neje Csapó Erzsébet gyomai lakosok vettek egy bünomkerti lakóházat Özv. K. Kovács Kálmáné és társaitól 700 pengőért.

Csapó Lajos (nős Kató Teréz) gyomai lakos vett 1 hold 433 négyszögöl zöldlaposi szántót Erdős Gáborné Kruchió Mária gyomai lakostól 950 pengőért.

Harmati Róza gyomai lakos vett egy beltelkes lakóházat Csapó András gyomai lakostól 950 pengőért.

Vincze Józsefné Csapó Etelka gyo-

mai lakos vett 1099 négyszögöl zöldlaposi szántót Bosnyák Józsefné Molnár Ilona gyomai lakostól 430 pengőért.

Vincze József (nős Csapó Etelkával) gyomai lakos vett 1099 négyszögöl zöldlaposi szántót Csöknyői Albertné Molnár Erzsébet gyomai lakostól 450 pengőért.

Szabó Á Lajos és Szabó Lajos (nős Lukács Máriával) gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat Arany Jánosné Csapó Teréz és Szilágyi Lajosné Csapó Piroska gyomai lakosoktól 5000 pengőért.

Szalóki Lajos gyomai lakos vett 1 hold 779 négyszögöl zöldlaposi rétet Góth József gyomai lakostól 500 pengőért.

Pelyva Elek és neje Szurovecz Etelendrődi lakosok vettek 1 hold 1102 négyszögöl, 337 négyszögöl, 231 négyszögöl, 800 négyszögöl, 1 hold 1374 négyszögöl, 1200 négyszögöl, 1 hold 800 négyszögöl, 1375 négyszögöl és 330 négyszögöl nagyállási ingatlanokat Arany János (nős Csapó Teréz) gyomai lakostól 4900 pengőért.

MOZ I

Korona Hangos Mozgó Endrőd

1937. október 31-én
vasárnap fél 7 és 9 órakor.

Willy Forst legnagyobb
mesterműve!

BURGSZINHÁZ (BÉCSI TAVASZ)

Főszereplők: Hortense Raky,
Werner Krauss, Willy Eichberger,
Olga Csehova,
Hans Moser.

Ez a film a bécsi színház életét vetíti elénk
káprázatos kiállításban

A műsor kiegészítve:
Vígjáték és
Magyar Világhiradó

„MÁVAUT“ T É L I AUTOBUSZMENETREND

Érvényes: 1937. október 3-tól 1938. május 14-ig.

Gyoma—Endrőd:

17. ³⁸	ind.	Gyoma p. u.	érk.	6.22
17. ⁵⁰	érk.	Endrőd templom-tér	ind.	6.10

Viteldíj: 50 fillér.

Endrőd—Gyoma—Püspökladány—Debrecen:

6. ¹⁰	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17.50
6. ³⁶	↓	Gyoma	↑	17.32
7. ²⁸	↓	Szeghalom p. u.	↑	16.38
8. ⁴²	↓	Püspökladány	↑	15.23
9. ¹⁹	↓	Hajduszoboszló	↑	14.43
9. ⁵⁵	érk.	Debrecen, „Arany Bika Szálló“	ind.	14.10

Menet-jegy: Endrődre —.50 Menettérti-jegy: Endrődre —.80 P
Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Hajduszoboszlóra P 5.90. Debrecenbe P 6.80.
Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 10.50. „ P 12.50

Endrőd—Gyoma—Szeghalom—Berettyóújfalú:

6. ¹⁰	ind.	Endrőd templom-tér	érk.	17.55
6. ³⁶	↓	Gyoma	↑	17.34
7. ²⁷	↓	Szeghalom p. u.	↑	16.38
8. ⁵⁷	↓	Berettyóújfalú p. u.	↑	14.00
9. ⁰³	érk.	„ községháza	ind.	13.50

Menet-jegy: Szeghalomra P 2.30. Berettyóújfaluba P 5.10.
Menettérti-jegy: „ P 4.— „ P 9.50.

Feltételes megállóhely: Gyoma-halmgyi Olvasókör és Perjés.

Publikáció

Állást kaphat. Aki szőlő és gyümölcsfajtelekben némi jártassággal bír és a mezőgazdasági munkákhoz is ért, azonnal elhelyezkedést kaphat. Bővebb felvilágosítást a Wagner fatelepén szerezhet.

Gróf Tisza István út 34 számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 3—3

Magas foku, zamatos rizlingbor literenként 40 fillérért kapható **Kerekes Károly** borkereskedőnél.

A vadnyulbőrt darabonként 20 fillérért vásárolom. Minden egyéb bőrt a legmagasabb napiáron Spitzer Dezső toll és bőrkereskedő. x—5

Egy szép villaszerű családi ház örökáron eladó, Arany János ut 16 sz. 2—1

Ügyes varrónő ajánlkozik házhöz varrni. Készít: kosztümöt, háromnegyedes kabátot, szövet, selyem pongyolát, olcsó áron. Cím a kiadóra meg tudható. 2—1

Horthy Miklós utca 9 szám alatt tengeri morzsoló, férfi félkabátok és butor darabok vannak eladók. 3—2

Dr. Tardos Gáspár gyomai ügyvéd irodájában egy gépirásban gyakorlott fiatal nő vagy férfi alkalmazást nyer.

Eladó: 38 hold cseresep tanyával, — Póhalmon 22 hold 20 hold 15 hold 10 hold kedvező fizetési feltételek mellett. — 6 hold Udvarnokban 2500 P — 7 kat hold Csergelyülapon, — 18 hold Ózeden ugyanott 2 hold — 7 ferdály Eelóhalom.

Eladó: 2 kat hold elsőosztályú kertföld teljes felszereléssel továbbá 100 kat hold 40 000 P-ért. Hősök Emlék útján egy 2 szobás úrilakás elköltözés végett jutányos áron eladó — A Kossuth Lajos utcában egy 3 szobás családi ház. Izsó Balázs ingatlan közvetítőnél. Gyoma. Telefon: 50.

VÁMCSERENAPLÓT MALMOK RÉSZÉRE

szállít:

HUNGÁRIA-NYOMDA
Gyoma, (Wagner-fatelep).

OLCSÓBB A BOR!
mint a szódavíz!

22 fillér

egy liter kadarka vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordóm 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvéttel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés, tiszta, tökéletes zamatuak és nem savanyuak.

Székely Ferenc kft
fajbörpincészete
Soltvadkert, Pestmegye.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

WAGNER MÁRTON.

Hungária könyvnyomdavidálat, Gyoma
Felelős üzemvezető: Wallach Mihály.

NAPRAFORGÓT

a gyomai járásban, Gyoma vasútállomáson 100 kg-onként:

1937. nov. 1-től 30 ig P 17.10
„ dec. 1-től 31-ig P 18.10
1938. jan. 1-től 31 ig P 19.10

áron vásárolja a „HOMBÁR“ szövetkezel